
Dolní Branné

 

Josef Jiránek
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Slovo starosty

Březen     Číslo 1/2026                                 

Studie rekonstrukce 
Motorest Na Kovárně

Vážení spoluobčané,

mnozí z vás se ptají, co se děje s Motorestem Na Kovárně a proč to zatím nevypadá na žádnou velkou změnu. 

Pravda je taková, že se na projektu průběžně pracuje, jen to není vždy na první pohled vidět. Zastupitelé již dříve 

rozhodli o zpracování architektonické studie rekonstrukce a ke spolupráci byl vybrán pan Ing. Martin Havlíček, 

který má zkušenosti například z projektu horského hotelu Erlebachova bouda. Studie je nyní téměř dokončená a 

dolaďujeme poslední detaily. Následně ji předložíme k projednání zastupitelům. Společnost Dabona, která nám 

pomohla zařadit objekt mezi brownfieldy u CzechInvestu, aktuálně vyhledává vhodné dotační tituly. Díky tomu 

budeme moci žádat o podporu jak na projektovou přípravu, tak i na samotnou rekonstrukci. Zároveň nám firma 

Dabona pomůže s výběrem projektanta i s identifikací dalších možností financování. Věříme, že vše dobře 

dopadne – a že se jednou společně potkáme při znovuotevření Motorestu Na Kovárně, tentokrát už ne jen nad 

plány, ale třeba i nad kávou.

Dne 11. 2. 2026 jsme společně s projektantem panem Marksem z firmy Tenet navštívili Státní fond dopravní 

infrastruktury, kde jsme konzultovali projekt „Dolní Branná Chodník pro pěší podél silnice III/2954“. Konzultace 

přinesla řadu užitečných podnětů, které do projektu zapracujeme, aby měl co nejlepší šanci na získání dotace. 

Celkové náklady se odhadují na více než 7 milionů Kč, přičemž v případě úspěchu může dotace pokrýt až 85 % 

uznatelných nákladů. Nyní čekáme na stanovisko správce komunikace. Poté už bude potřeba „jen“ stavební 

povolení a samotná realizace – a jak všichni víme, právě to bývá někdy ta nejnáročnější část. Mezitím ale 

nezahálíme a připravujeme už i druhou etapu od vlakové zastávky směrem k Horní Branné.

Jak se můžete dočíst i v tomto vydání zpravodaje, v naší obci se stále něco děje a příležitostí ke společnému 

setkávání postupně přibývá. Velké poděkování patří všem, kteří se na tom podílejí – zaměstnancům obce, týmu 

ZŠ a MŠ, partě kolem Petra Hajse, členům SDH, Sokolu Dolní Branná v čele s Petrem Marčíkem, Klubíčku pod 

vedením paní Kotykové, pracovníkům muzejního spolku i všem, kteří se podílejí na chodu kavárny.

Právě díky vám je naše obec dobrým místem pro život.

Na závěr vám přeji krásné jarní dny. Budu rád, když se potkáme na některé z připravovaných akcí a společně si 

jaro užijeme. Přijďte podpořit ty, kteří je pro vás připravují – vždyť život není jen o tom sedět doma, ale hlavně o tom 

být pospolu.
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Vydavatelem tohoto čtvrtletníku je Obec Dolní Branná
Adresa vydavatele: 543 62 Dolní Branná 256  IČO:00277738    Reg. číslo: MK ČR E 22438

AKTUALITY

Sběrný dvůr u KD

Od soboty 2. května 2026 bude opět sběrný dvůr otevřen vždy první sobotu v měsíci  8 - 12 hodin. 

Otevřen je rovněž každou středu 8 - 12 | 13 - 17 hodin.

Muzeum lyžování v Dolní Branné
otevírací doba muzea během následujících svátků a každé soboty: 

Velký pátek  3. 4. 2026,  Bílá sobota 4. 4. 2026, První Máj 1. 5. 2026, Den vítězství 8. 5. 2026 

 9:00 - 11:00 | 13:00 - 17:00

Výstava obrazů která probíhá ve výstavní síni muzea , 
„OBRAZY - OTAKAR ČIVRNÝ”, je pro velký zájem prodloužená do konce dubna 2026. 

Den dětí
Pátek 5. června 2026 od 15:00 na fotbalovém hřišti v Dolní Branné

Rocková zábava

 Sobota 28. března 2026 od 19:00 v Kulturním domě v Dolní Branné

Zápis dětí do 1. třídy
 10. dubna 2024 v 15:00 hodin v Základní škole v Dolní Branné 

Velikonoční dílničky pro děti 

Neděle 29. března 2026 - 14:00 - 18:00 na terase Muzejní kavárny čp. 1 

Cyklopožehnání - 5. ročník

  Sobota 9. května 2026 od 10:00 v kostele sv. Jiří v Dolní Branné

Sběr nebezpečného komunálního odpadu

Neděle 7. června 2026 od 11:45 do 11:55 u Kulturního domu v Dolní Branné

Dětské DISCO
Sobota 4. dubna 2026 od 14:00 v Kulturním domě v Dolní Branné

Pálení čarodějnic  

Čtvrtek 30. dubna 2026 v odpoledních hodinách „v břízkách” u víceúčelového hřiště 

DISCO PÁRTY

 Sobota 4. dubna 2026 od 20:30 v Kulturním domě v Dolní Branné

Noc kostelů 

 Pátek 29. května 2026 od 15:00 v kostele sv. Jiří v Dolní Branné 

Večírek šampiónů - beseda s olympioniky 
Kulturní dům Dolní Branná - předpokládaný termín 15. 5. 2026

Pouťová zábava

Sobota 25. dubna 2026 od 20:00 na fotbalovém hřišti v Dolní Branné

Sběr starého železa

Pátek 10. dubna 2026 od 15:00 - pořádá TJ Sokol Dolní Branná

Výzva pro občany
Vyzýváme občany, zda- li by mohli prohlédnout svá rodinná alba, šuplíky a archívy a nenašli v 

nich historické pohlednice a fotografie z obce od roku 1970 a starší pro oživení obecního archivu. 

Děkujeme za snahu.
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Zastupitelstvo obce na svém prosincovém zasedání schválilo úpravu cen některých obecních služeb s 
účinností od 1. 1. 2026.

Nově byla stanovena cena vodného ve výši 69 Kč za 1 m³. Ke zvýšení dochází v návaznosti na navýšení 
kupní ceny pitné vody od společnosti MěVaK Vrchlabí a také z důvodu navyšování provozních nákladů na 
obecní vodovod. 

Současně zastupitelstvo schválilo také navýšení místního poplatku za odpad. Od 1. 1. 2026 bude roční 
poplatek činit 400 Kč za osobu přihlášenou v obci nebo za nemovitost. Toto rozhodnutí bylo přijato na základě 
dlouhodobě se zvyšujících nákladů na svoz a likvidaci komunálního odpadu ze strany svozové firmy.

Informace Obecního úřadu

Pošta Partner 
Balíkovna - Zde na poště můžete ukládat neomezený počet balíků přes firmu Balíkovna, stačí uvést název, místo 
a PSČ (Balíkovna Dolní Branná 543 62 a zobrazí se aktuální otevírací doba). Po příchodu zásilky formou sms 
nebo emailové adresy se vygeneruje 6 místný kód s možností vyzvednutí zásilky, který můžete komukoli předat, 
aby vám zásilku vyzvedl.

Změna ceny ve službách od 1.1.2026:

Mírně zdraží elektronické dálniční známky kvůli rozšiřování sítě a inflaci: 

Jednodenní 230 Kč, desetidenní 300 Kč, měsíční 480 Kč,roční stojí 2 570 Kč.

Ekologická vozidla (elektromobily, plug-in hybridy) mají slevy nebo jsou osvobozena, a známky lze koupit, zde u 
nás na poště.

Změna v ceně SIPO

Důvodem  zdražení je zavedení 21% DPH na službu SIPO (dříve osvobozenou od daně) a úprava ceníku ze 
strany České pošty.

Platba v hotovosti na přepážce:   z 28 Kč na 35 Kč

Platba zákaznickou kartou České pošty:  z 22 Kč na 27 Kč

Platba u doručovatele České pošty:   z 32 Kč na 39 Kč  

Jednorázový platební příkaz:   z 18 Kč na 22 Kč

Inkasní platba s potvrzením na e-mail:          z 5 Kč na 7 Kč

Česká správa sociálního zabezpečení  

ČSSZ informovala, že hotovostní výplata  důchodu přes Českou poštu bude zpoplatněna na  94 Kč.

Změna ceny ve službách od 1. 4. 2026:

Doporučené psaní ekonomické do 50 g vnitrostátní 77,-   nově 83,-

Doporučené psaní prioritní do 50 g prioritní vnitrostátní 82,-   nově 88,-

Cenné psaní do 50 g vnitrostátní 82,-  nově 88,-

Doporučená zásilka velikosti S vnitrostátní 102,-  nově 105,-

Cenná zásilka velikosti S 129,-   nově 131,-

Pošta Partner v Dolní Branné nabízí 

kromě běžných poštovních a loterijních 

služeb také doplňkový prodej zboží. 

Zakoupit zde můžete například papírenské 

a kancelářské potřeby, léky, velikonoční 

sortiment nebo široký výběr novin a 

časopisů. Za služby i zboží lze platit v 

hotovosti i platební kartou.
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CO SE DĚJE S MILETOU
Jedním z hlavních témat jednání zastupitelstva obce bylo projednání bývalého areálu Milety, který obec 

koupila v loňském roce.

V říjnu 2025 proběhla prohlídka objektu pro občany a veřejné projednání závěru ankety o využití objektu 

Milety. Anketu zorganizoval Státní fond na podporu investic, který rovněž zajistil a částečně zaplatil práci 

projektanta. Tím byl MgA. Matěj Görner, který občanům předložil možné varianty využití Milety. Na základě 

výsledků ankety bude záměr na využití směřovat k sociálnímu bydlení pro seniory, k dostupnému bydlení a 

občanské vybavenosti (lékař, obchod, úřad, pošta). 

Pan architekt byl požádán, aby s obcí dále spolupracoval. Proto zpracuje studii využitelnosti objektu a 

architektonickou studii „Rekonstrukce objektu Mileta“, která by v další fázi mohla sloužit jako základ pro 

projektovou dokumentaci ke stavebnímu řízení.

Za tímto účelem byla ustanovena konzultační komise z členů zastupitelstva, která bude průběžně 

vyhodnocovat další postupy. Na jejím prvním jednání došlo společně s architektem MgA. Görnerem a se 

statikem Ing. Kondrem k závěrům, že od poslední prohlídky v říjnu 2025 došlo k dalšímu znehodnocení stavby 

(zatékání vody, odpadávající omítky, vypouklé parkety) a z toho důvodu se musí provést nouzová údržba. Pro 

případnou přestavbu lze ponechat obvodové zdivo, pokud posudek od statika nerozhodne opačně, a stropy v 

budově se musí odstranit. Došlo ke shodě, že v rámci celkových úprav bude dům čp. 260, který je součástí 

areálu, zbourán.

Byly předloženy odhady finančních nákladů na likvidaci části areálu (čp.260 a kůlny za Miletou), v celkové 

výši cca 1,5 mil. Kč. Tyto náklady značně prodraží odborná likvidace azbestu. Tento problém se bude muset 

řešit i na budově Milety (azbestová střecha).

Do příští schůzky 31. 3. 2026 předloží pan architekt možné varianty využití objektu Milety. Umístění a 

rozvržení prostor pro občanskou vybavenost, počet pater a varianty bytů a řešení venkovních prostor.

Možné varianty předložíme občanům na informačních prostředcích obce, v případě zájmu na veřejném 

projednání s občany.

SLOVO Z KAVÁRNY

Chceme poděkovat za to, že k nám chodíte a moc si toho 

vážíme! Snad časem najdou cestu i ostatní, kteří ji zatím k nám 

nenašli. Pro děti již máme v nabídce pár druhů nanuků. Můžou 

si zahrát společenské hry s rodiči nebo s dědou a babičkou či 

kamarády. Dospělé bychom chtěli o Velikonocích „vytáhnout“ 

na tradiční zelené pivo Krasličák z pivovaru Lobkowicz, které 

se bude čepovat od Zeleného čtvrtka 2. 4. do neděle 5. 4.

A až dosáhnou sluneční paprsky dolů na terásku u 

kavárny, bude tu pro vás opět připraveno venkovní posezení. 

Nabízíme vína z Pálavy, frizzante z Valtic, výbornou kávu 

Coari a k ní zákusky, aperolek, gintonic a další dobroty.

V průběhu léta opět chystáme „Letní hudební večery“ s 

místními muzikanty. O termínech budete včas informováni.

Těšíme se na vás! 

„Velká Káťa“ – Katka Tejmlová

„Malá Káťa“ – Katka Karadžosová

Zdeněk Kouba 
místostarosta
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Hlášení místního sportovního klubíku: 
Sněhu moc nebylo, když byl, tak nás trápily mrazy. Aby naši nejmladší na běžkách nezmrzli, dali jsme 

přednost raději cvičení obratnosti a hrám v místním Kulturním domě.
Po mrazech přišly deště. Pro upřednostnění zdraví našich dětí jsme nechtěli riskovat promoknutí a rýmu, 

což by znamenalo zameškání školy, a proto jsme se rozhodli pro opětovné tréninky pod střechou. 
Letošní sezónu jsme absolvovali několik tréninků na běžkách i na místních tratích, i přes nedostatek 

sněhu v Dolní Branné.
Konec sezóny nám počasí začalo přát. Scházíme se ve Vrchlabí na „kolečku“. Pokroky všech lyžařů jsou 

veliké. Nejmenší již začali ovládat běžky s lehkostí a starší dělají pokroky v technice a síle. Všechny děti se 

velmi snaží, dle svých možností a za to je musíme moc pochválit. 
Na jaře se těšíme na kola, koloběžky a běh v přírodě. 
Žijte aktivně jako my.                                                                                     trenérky Lyžařského spolku

Dolnobranští lyžaři

Odpoledne 16. ledna 2026 se uskutečnilo slavnostní vítání nových občánků, které se konalo v budově 
místní základní školy. Příjemnou atmosféru zpříjemnily děti ze školy pásmem písní a básní. Mezi nové občánky 
jsme s radostí přivítali Elišku Zemanovou, Josefa Thera, Elen Balogovou, Natálii Tichou, Lilien Trhoňovou, Annu 
Zadinovou a Viktorii Šindelářovou. Každé z dětí obdrželo drobný dárek spolu s pamětním listem a maminky byly 
obdarovány květinou.

Vítání občánků
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Krakonoš má branské děti rád
Jak jinak si máme vysvětlit, co se letos stalo s počasím?

Když jsme 16. února dorazili na Benecko, bylo to spíš na brusle než na běžky. Terén byl ideální leda tak k 

motivační hře „Cesta dobou ledovou“, kterou jsme si přivezli s sebou. Ale snad právě ve chvíli, kdy jsme 

vystoupili z autobusu, vyložili tašky, kufry a lyže a vydali se směrem hotel Bára, začalo sněžit. A sněhová 

pohádka pokračovala pěkně až do pátku. I ty nosy jsme si stihli trošku opálit. No a v sobotu? Krakonoš viděl, 

že už jsme doma. A tak pršelo, pršelo a pršelo. Místo lyží jsme pomalu začali vytahovat koloběžky a kola. Kdo 

ví, jak by to dopadlo, kdybychom letošní lyžařské soustředění naplánovali o týden dřív nebo později…

A co všechno jsme za těch pár dní 

stihli?

Den první - není čas ztrácet čas.

Dobře, prošli jsme se kolem, 

obhlédli terén, poklouzali se po 

ledové klouzačce. Ale hned po 

dobrém obědě (a pan kuchař na Báře 

opět ukázal, že vařit skvěle pro děti 

umí) jsme nastartovali běžky. Po 

rozdělení do tří družstev všichni 

vyrazili do bílé stopy. Každý pěkně 

podle své kondice, zkušeností a 

možností. Někdo byl rád, když při 

prvním dnu zdolal první kopec. Jiní už 

c v i č i l i  o b r a t n o s t  n a  l y ž í c h , 

odšlapovali, na beneckých tratích 

zlepšovali svou fyzičku.

Po lyžování jsme se dozvěděli, co že je to ta Doba ledová. Kdyby se někdo náááááhodou na hotelu nudil, 

může plnit úkoly a získávat za ně zvířátka, placky a skleněné kuličky. Vydržíš minutu točit obručí kolem 

pasu? Dostaneš pásovce, ten se bude hodit. Protáhneš smeták, který držíš oběma rukama, kolem celého 

těla? Pták Moa je tvůj. Pozor, tygra 

šavlozubého získá jen ten, kdo má po 

celý pobyt plný počet bodů za úklid. 

Chceš-li mamuta, předveď, že umíš 

celou svou adresu a telefonní číslo 

a l espoň  j ednoho  z  rod i čů .  A 

Lenochoda? Toho splní jen málokdo. 

Představte si tu hrůzu, musí se celé 

čtyři hodiny nemluvit. A takových 

úkolů paní učitelky na děti vymyslely 

celkem čtrnáct.

Ještě před první večerkou nás 

čekala přednáška o tom, jak se žije ve 

Velké Británii. Alespoň teď víme, na 

co se nám může hodit angličtina.

A pak už dobrou. Věřte nebo 

nevěřte, všichni spali, nikdo nezlobil.

Střípky ze školy 
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Den druhý - co se dá dělat, budeme se i učit… 

Trocha češtiny, matiky či angličtiny ještě žádnému lyžaři neublížila. Nemůžeme přece za ten týden všechno 

zapomenout. Učíme se v chodbě na koberci, bez tabule se obejdeme. A když je konec, opět hurá na běžky. Na 

běžkách se nemusí jen běhat. Hráli jste na nich někdy na honěnou, florbal nebo vybíjenou? Umíme i běžkové 

domino, oblíbenou hru ocásky a míčkový biatlon. Aby to bylo pestřejší, občas sundáme jednu lyži a odhodíme 

hůlky…

Když je sportovní část dne u konce, vyrobíme barevné srdce pro maminku na památku.

Večer nás navštívila Kája Grohová, na kterou jsme se moc těšili, protože jedna z jejích přednášek nám 

učarovala už vloni. Horolezkyně Kája nám vypravovala o svém letním výstupu na himalájskou horu Gašebrum 

2 a o své účasti na zimních olympijských hrách v jihokorejském Pchjongčchangu. 

Den třetí - krize se nás netýká, jede se na výlet!

Třetí den často bývá náročný. Děti ho ale zvládly na jedničku. Dopoledne nás přijeli navštívit mladší 

spolužáci z první a druhé třídy. Ukázali jsme jim, jak to na Báře i v blízkém okolí chodí, ať se mají v příštích letech 

také na co těšit.

Odpoledne nás čekal delší výlet. Úplně všichni jsme sjeli maxikopec od tratí až k bufetu na Rovinka, což pro 

leckterého začátečníka není právě hračka. To se potom musí v bufetu dobře občerstvit. Mnozí dojeli až k 

Pirátovi, k Janově Hoře i ještě dál. Ti nejzkušenější si vyzkoušeli jizdu v hlubokém sněhu. Všechny pády 

dopadly podle plánu - bez úrazu, jako do peřiny. To se to výletuje, když slunce svítí, sněhové podmínky jsou 

téměř ideální a nálada výborná.

Večer přišla na řadu další, již tradiční přednáška. Pan Suk nám prozradil mnohé zajímavé o počátcích 

lyžování a závodění v Krkonoších a o umění správně namazat lyže. 

Den čtvrtý - mrkejte na ty pokroky!

Kdo ve čtvrtek při rozcvičce pořádně protáhl tělo, dobře udělal. Dopoledne jsme při hrách na lyžích 

potrénovali techniku a projeli ty části tratí, kde jsme ještě nebyli. Po obědě nás totiž čekal závěrečný obratnostní 

závod. Povedlo se všechno. Závodníci závodili s obrovským nasazením, bojovalo se o každou sekundu, 

překážku, míček či centimetr. Kdo právě neběžel, fandil jako na olympiádě. Kdo by to byl do nás v pondělí řekl…

A večer to nejlepší nakonec - sláva vítězům všech kategorií, čest poraženým, diplomy, medaile, ceny a 

diskotéka s písničkami na přání. To se to potom usínalo…

Den pátý - nashledanou, Benecko!

Jede se s radostí, jede se domů. Poslední snídaně. Zabalit zvládli i ti nejmenší, cesta uběhla hladce. Zpátky 

ve škole si každý ještě vyrobil další výrobek na památku... Benecko 2026 skončilo, ať žije Benecko 2027. No 

nejeli byste taky? Zase se máme na co těšit!       Věra Simbartlová

třídní učitelka 5. třídy
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Tříkrálová sbírka v obci Dolní Branná 2026

     Každý rok na začátku ledna prochází naší obcí Dolní Branná skupinky dětí převlečených za tři krále – 

Kašpara, Melichara a Baltazara. S korunami na hlavách, pláštích na ramenou a s pokladničkou v ruce přinášejí 

lidem radost, přání všeho dobrého do nového roku a zároveň prosí o příspěvek do Tříkrálové sbírky.
     Ani letos tomu nebylo jinak. I když bylo počasí místy větrné a mrazivé, děti se vydaly dům od domu, 

zazvonily, zazpívaly koledy a napsaly na dveře tradiční požehnání „K+M+B“. Je obdivuhodné, s jakým 

nadšením a ochotou děti tuto krásnou tradici udržují. Přestože jim někdy zima zalézala pod kabáty a cesty byly 

kluzké, nevzdaly to a pokračovaly dál, aby navštívily co nejvíce domácností.
Velké poděkování patří všem občanům naší obce, kteří přispěli do pokladniček. Každý dar, ať už malý nebo 

větší, pomáhá lidem, kteří to opravdu potřebují. Vaše ochota pomáhat ukazuje, že solidarita a dobré srdce mají 

v Dolní Branné stále své místo. Celkem bylo vybráno 38 310 Kč.
     Poděkování si zaslouží také děti Růžičkovi Zuzanka, Tomášek  a  Anička, Eliška Nosková, Evička 

Koudelková, Adélka Havlíčková, Marianka Nyklová,  Nikol Trömerová, Verča Novotná, Isabela Tauchmanová,  

Adam Jiránek, František Jiránek  a  jejich doprovod  Andrea Jiránková, Katka Dytrychová a Vendulka Hajsová , 

kteří se do sbírky zapojili. Díky nim může tato tradice pokračovat a zároveň přinášet pomoc tam, kde je nejvíce 

potřeba.
     Je také velmi milé vidět, že mnoho obyvatel se na příchod tří králů každoročně těší. Někteří už dopředu 

vyhlížejí z oken, připravují drobné příspěvky a nějakou tu sladkou odměnu. S úsměvem vítají malé koledníky u 

svých dveří.
     Ještě jednou děkujeme všem, kteří se do Tříkrálové sbírky zapojili – dětem, našim vedoucím i štědrým 

občanům. Díky vám všem má tato krásná tradice v naší obci stále živé místo a přináší radost i pomoc 

potřebným.

Za kolektiv koledníků Václava Hajsová 

Foto: Lenka Rennerová
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Sociální pracovník v Dolní Branné – s čím vám může pomoci?
Obec nabízí občanům možnost obrátit se na sociálního pracovníka, který pomáhá lidem v obtížných životních 

situacích. Cílem není kontrola, ale podpora – včas, diskrétně a s 

respektem.

Kdy se na sociálního pracovníka obrátit?

 pokud si nevíte rady s dávkami, důchody či doklady,

 když máte starost o své bydlení nebo hrozí ztráta bydlení,

 při dluzích, exekucích nebo finančních potížích,

 pokud pečujete o blízkého a potřebujete pomoc,

 když máte obavy o někoho ve svém okolí (osamělý senior, 

rodina v potížích),

 v případě nemocí, omezení soběstačnosti či sociální izolace.

Co může sociální pracovník nabídnout?

 poradenství a informace,

 pomoc s vyřízením žádostí a jednáním na úřadech,

 propojení na dostupné služby (pečovatelská služba, lékař, 

neziskové organizace),

 podporu při řešení krizových nebo dlouhodobých problémů.

Služba je bezplatná, dobrovolná a důvěrná. O tom, zda pomoc přijmete, rozhodujete vždy vy.

Kde sociálního pracovníka najdete?

Sociální pracovník se pohybuje i ve vaší obci, ale je nutné konkrétní čas a místo setkání domluvit telefonicky či 

zaslat e-mail s žádostí o kontaktování.

Kontakt: Bc. Eva Fejtová, Tel.: 733 674 901, E-mail: fejtovaeva@muvrchlabi.cz

Co jsme v poslední době především řešili?

Stále víc lidí ve vyšším věku se už neobejde bez pomoci druhých osob. Přibývá případů, kdy je třeba zajistit péči 

o starého či nemocného člověka v domácím prostředí, protože lůžka v domovech pro seniory jsou zaplněna a i 

když se staví nové kapacity zařízení sociální péče, nepostačuje to potřebám stárnoucí populace. 

V nedávné době se na nás obrátila s prosbou o pomoc rodina, jejíž člen – senior s vysokou mírou závislosti na 

péči druhých – bude propuštěn z nemocnice. Rodina považuje za nejlepší řešení umístění do domova pro 

seniory, neumí si představit, jak se budou o dědečka starat. 

Sociální pracovník v takové situaci nejprve s rodinou mapuje skutečné potřeby seniora a rozsah péče, kterou 

bude po propuštění z nemocnice vyžadovat. Současně rodině poskytuje informace o možnostech podpory v 

domácím prostředí – zejména o využití pečovatelské služby, osobní asistence, domácí zdravotní péče, 

případně odlehčovacích služeb, které mohou rodinu dočasně zastoupit. Nedílnou součástí je také pomoc s 

vyřízením příspěvku na péči a zapůjčením kompenzačních pomůcek, jež mohou péči výrazně usnadnit.

Rodiny často vnímají pobytové zařízení jako jediné reálné řešení, především z obavy, že péči nezvládnou 

personálně ani odborně. Po seznámení s dostupnými terénními službami a možností kombinace více forem 

podpory se však mnohdy odhodlají k variantě setrvání seniora v přirozeném domácím prostředí. Cílem sociální 

práce je poskytnout rodině dostatek informací a podpory k informovanému rozhodnutí, které bude respektovat 

přání a potřeby seniora a současně nebude rodinu nepřiměřeně zatěžovat.
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V rámci sociálního šetření jsme s rodinou a ošetřujícím personálem nemocnice podrobně zmapovali 

zdravotní stav seniora, jeho soběstačnost a předpokládané potřeby po návratu domů. Senior (82 let) byl po 

cévní mozkové příhodě, trpěl omezenou hybností pravé poloviny těla, poruchou řeči a byl plně odkázán na 

pomoc druhé osoby při hygieně, oblékání i podávání stravy. Doposud žil s manželkou (78 let), která sama 

trpí chronickým onemocněním pohybového aparátu a péči o manžela by sama dlouhodobě nezvládla. Dvě 

dospělé děti bydlí mimo region a dojíždějí pouze občas, o víkendech. Rodina se proto obávala, že domácí 

péče bude nad jejich síly, a jako jediné řešení vnímala umístění do domova pro seniory.

Během společné schůzky s rodinou jsme probrali reálný rozsah péče a možnosti jejího zajištění. 

Zároveň jsme zjistili, že senior opakovaně vyjadřoval přání zůstat doma, kde se cítí bezpečně. Rodina však 

měla obavy zejména z manipulace s imobilním člověkem, zajištění hygieny a podávání léků. Po vysvětlení 

systému sociálních a zdravotních služeb bylo navrženo kombinované řešení: pravidelná pečovatelská 

služba dvakrát denně (ranní hygiena, oblékání, příprava jídla), domácí zdravotní péče na převazy a 

rehabilitaci, zapůjčení polohovacího lůžka a zvedacího zařízení a využití dovážky nákupu potravin. 

Současně jsme rodině pomohli s podáním žádosti o příspěvek na péči a s orientací v žádostech do 

pobytových zařízení, které zůstaly jako „záložní varianta“ pro případ zhoršení stavu. Důležitým krokem bylo 

také zapojení praktického lékaře a nastavení pravidelné kontroly zdravotního stavu v domácím prostředí s 

pomocí terénních zdravotních sester.

Průběh a výsledek

Po propuštění z nemocnice byly první dny pro rodinu náročné, zejména z hlediska organizace péče a 

adaptace na nové pomůcky. Díky pravidelným návštěvám pečovatelské služby a domácí zdravotní péče se 

však režim postupně stabilizoval. Manželka získala jistotu v manipulaci s manželem. Jednou týdně 

poskytuje pečovatelská služba také odlehčení v podobě „hlídání“, aby si manželka mohla sama dojít k lékaři 

či na návštěvu ke kamarádce. Tím se významně snižuje její psychická zátěž. 

Po třech měsících rodina uvedla, že si péči dokáže představit dlouhodobě, pokud zůstane zachována 

podpora terénních služeb. Senior byl spokojený, orientovaný v domácím prostředí a jeho psychický stav se 

ve srovnání s hospitalizací zlepšil. Umístění do domova pro seniory tak zatím nebylo nutné, přesto rodina 

ponechala podané žádosti pro případ budoucího zhoršení zdravotního stavu.

Závěr

Kazuistika ukazuje, že i u seniora s vysokou mírou závislosti nemusí být pobytová služba jediným 

řešením. Jak jsme už řekli, na volné lůžko v domově pro seniory se čeká někdy i několik let a setrvání doma 

je někdy nejen možností, ale i nutností. Klíčová je včasná sociální práce, komplexní zmapování potřeb a 

koordinace sociálních a zdravotních služeb. Rodiny často potřebují především informace, praktickou 

podporu a ujištění, že na péči nebudou samy. Individuální přístup a kombinace dostupných služeb mohou 

umožnit setrvání seniora v domácím prostředí, což bývá v souladu s jeho přáním a zároveň přispívá k 

zachování kvality života celé rodiny.

Proč je to důležité? Někdy stačí včasná rada a problém se dá vyřešit dříve, než přeroste v krizi. 

Neváhejte se ozvat – pro sebe nebo pro někoho, na kom vám záleží. 

Eva Fejtová
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V bílé stopě sezóny 2026
Typická zima – nezima posledních dvou dekád zastihla naše klasické běžce na lyžích připravené. Bez možnosti 

přípravy na uměle zasněžovaných tratích ve Vrchlabí bychom byli v troubě, leč umělka funguje a do Vejsplach je to 

bratru 3.5 kilometru. V čase loňských hlavních školních prázdnin mě požádal Viktor Vaníček junior o řízení přípravy 

na Vasův běh, ke kterému se on, jeho spolužáci z maturitního ročníku trutnovské Střední lesnické školy se svými 

kantory přihlásili. 

Vasák, nejstarší dálkový běh na planetě Zemi, měří poctivých 90 km. Distance vede v mírně zvlněném terénu 

středního Švédska mezi městy Sålen a Mora. V devadesátých letech si jmenovaný dálkový běh střihnul děda 

Viktora, Viktor nejstarší, a zdárně v limitu skandinávskou štreku dokončil. Nebyl jediný dolnobranským rodákem či 

občanem, který se s téměř stokilometrovou trasou na běžkách zdařile popasoval. Absolvovali ji postupně Aleš Suk, 

Lucie Bucharová, Dušan Matouš a Roman Skalický. Matouš se před třem desítkami let vešel do třicítky.

Vaníček junior si do přípravy zařadil účast na letošní jizerské padesátce, což měl být test připravenosti 

organismu na dlouhou vytrvalostní trať. V letní přípravě jsme zařazovali do tréninků hodně tréninkových 

prostředků: rozvoj obecné i speciální síly, krosový běh, cyklistiku, kolečkové lyže, speciální trenažery. Vyladit 

požadavky studia s tělesnou zátěží nebylo jednoduchým dílem. Ke vší smůle si Viktor při školním tělocviku zlomil 

obě horní končetiny v zápěstí, a nezbylo než promptně upravit výběr prostředků – po 6 týdnů se neběhalo, 

neposilovalo, nejezdilo na kolečkových ski; vše nahradila jízda na rotopedu a cvičení vlastní hmotností, aby 

získané silové parametry neklesly příliš. Nakonec snad zafungovalo vše a s peripetiemi získané startovní číslo 

/bylo vyprodáno/ jsme získali. Mínusem se ukázala absence Viktora na závodech v uplynulých sezónách, načež 

zakoupená registrace po závodníkovi, vloni 110. v celkovém pořadí nešla převést na letošní závod, Tudíž startovní 

číslo hodně vzadu, start až z 6. vlny, kdy před jezdcem v barvách Spolku lyžařů Dolní Branná byly dvě tisícovky 

borců, hobíků, jejichž aktuální výkonnost nebyla povětšinou lepší Viktorovy. Vyspali jsme se u Arnošta Hlaváčka v 

jeho soukromé rezidenci na Jablonecké chatě. Na start necelé 4 kilometry, 8 dní před startem Viktor dostal 

naordinovanou uhlohydrátovou dietu v režimu 4+ 4, a byl to dobrý krok. Mazali jsme pro skluz v lyžárně pod 

obecním úřadem, pochopitelně bez zakázaného fluoru. Zažehlen a zapracován byl modrý Rex parafín 0 – mínus 

10. Stoupací klistr nanesl a překryl mistr mazač, Jiří Ročárek starší, který do odrazové zóna aplikoval černý klistr 

KM 33, několikrát zatřený křídou Briko -1 -7°C. A odstartováno, lyže šly výtečně, záviděly houfce předjížděných 

soupeřů, což bylo povzbuzující, avšak psychicky náročné z obav, aby předjíždějící nezpůsobili kolizi při 

mnohačetném předjíždění. Tento zádrhel přinesl odhadem skluz zvící 20 minut. Ale vzhledem ke startovní pozici 

nezbývalo nic jiného, než opakovaně hulákat „bacha předjíždím“. Cílový koridor byl Vaníčkem nejmladší protnut v 

čase 3 hod 55 min 24 vteřin, což přineslo v kategorii Muži do 39 let velmi pěkné 390. pořadí. Spolužáky z týmu 

lesáků i jejich profesora zařízl Viktor parádně.

A už je to Vasův běh: pokračující příprava na vrchol sezóny burácela svižně další 4 týdny. Makalo se na zvýšení 

úrovně speciální síly a udržení hodnot kardiopulmonálních parametrů pro dlouhodobé traťové tempo. Zopakovali 

jsme uhlohydrátovou dietu, a 5 dní před startem karé do Švédska.

Parta kolem trutnovské lesárny – to byl kalup 19 jezdců s rezervním šoférem pro mikrobus. České amatérské 

lyžaře čekalo „pouhých“ 90 km běhu na lyžích v mírně zvlněném terénu. Pro hobíky setsakramentská porce.

V lehkém tréninku ve dnech před startem – projetí startovní pláně mezi řekou a silnicí, desítka v mírném režimu, 

protahování, procházky, poklusávání: energie se musela dobíjet. A cpát se cukry. 

Den D – 1. březen 2026. Výprava, nocující na matracích v kulturním domě, vzdáleném půlhodinku jízdy, 

vyrážela ráno v den startu ve 3 hodiny; za intenzívního sněžení, v hluboké tmě, se na připravenou blanku tekuté 

guma Swix -10-30°C, naneslo střídavě 5 vrstviček tvrdého Swixu Extra a nulové fialky. Starý sněhový podklad – 

jemné zrno, 2 dny zavlažované vytrvalým mžením, nestačil ani pořádně promrznout a do stop, vytlačených 6 hodin 

před startem napadlo poctivých deset čísel nového, pohříchu mokrého sněhu. V němčině ho trefně nazývají 

„balligen Schnee“. Zkrátka sníh na sněhuláky. A padal a padal. Klasická Hančovina v hantýrce krkonošských 

lyžníků. 
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Zkrátka nejhorší klimatické podmínky, jaké si lze představit. V tom sněhem, místy i větrném blázinci, se dály  
scénáře kuriózní: nakonec vzdaly 3 tisíce účastníků ze sumy 14 000 startujících. Masakr a trať podle toho 
vypadala. Viktor Vaníček nejmladší popisuje úvod závodu: „ V prvním, dlouhém stoupání, kde se počet stop ze 
startovních pětadvaceti redukoval na 4, se buď stálo, či zlehka pochodovalo.“ 

Díky umístění na jizerské 50ce měl dolnobranský lyžař výhodné nalosování do 5. vlny /každá čítala kolem 

1200 běžců/. Viktorek, hladový po úspěchu obíhal v tom mumraji pochodující soupeře z pravé strany závodního 

koridoru bokem a navíc čerstvým sněhem. Padající, mokré vločky se napěchovaly na skluznici a takové bakule, 

až chůdy nešly ukopnout. Půl hodiny po startu volá telefonem startovní číslo 5402 – Viktor Vaníček trenérovi do 

Branné, že si neví rady. Trenér, tradičně bez mobilu, objevil hovor až po 9. hodině. Rychle dotaz tátovi Viktora. Co 

se děje: „ Měl bakule, že se mu vyvracely kotníky, tož jsem mu poradil – zkřížit lyže a o hrany obě odřít…“ Což se 

podařilo, a pak už jen ski nezvedat ze sněhu a jet pouze 

sunem při kratším odrazu. A tu máš čerte kropáč, vytlačená, 

vyfrézovaná stopa pro běžky zmizela rozdupána pěti 

tisícovkami běžců, závodilo se téměř v měkkém hlubočáku, 

bez tvrdé a pevné podložky to prachsakramentsky smekalo.

Stopa, kterou si přeci jen, asi od poloviny distance 

závodící jezdci sami vyjeli, přeci jen od padesátého 

kilometru dovolila jezdit delší úseky jednoduchým 

způsobem – odraz jednonož a soupaž. Čistý běh soupažný, 

vlastně jízda soupaž, móda a trend posledních dvou dekád, 

kdy se nemaže stoupací vosk, použilo na tomto ročníku 

Vasova běhu cíleně snad 60% běžců; dalších 20%  mělo v 

odrazové zóně na skluznici syntetické skiny, zbytek mazal 

klasické stoupací vosky. V průběhu převelice dlouhých 90 

kilometrové jízdy přišla nejprve krize psychická: když se 

prvních 15 km přál s běžkami, na kterých se objevovaly a 

lepily bakule, které se hnedle v zárodku musely a daly 

ukopnout prudkým švihem lyže po sněhu. Pak už to šlo, až 

se objevil ukazatel-do cíle zbývá 40 km. „Sakra, to mám za 

sebou teprve těžkou J 50?!“, což byl zase stres tělesný, fyzický. Na trase, asi vždy po 10 km byly občerstvovačky, 

Viktor každou půlhodinu závodu bral svoje solné kapsle a požíval gely Enervit. Leč ouha, po této kombinaci mu 

přišlo šoufl, tedy gely vypustit. Na kontrolkách s občerstvením sole doplňoval borůvkovou polévkou s několika 

doušky vlahé vody.

Od 65. kilometru jezdily po trati skútry a mezi běžci vytlačovaly stopu, tak potřebnou pro jistý odraz. Viktor, přes 

popsané obtíže prašpatného sněhu, nalepených bačkor, gelů, ze kterých se mu dělalo mdlo, předjel okolo dvou 

tisícovek soupeřů, stejně jako na Jizerce, a cílovou pásku na rynku v Moře protnul v čase 7 hodin 50 minut a 53 

sekund na 3.319 místě. Pašák a borec! Poté spořádal dvě tortilly s masovou směsí a pár šálků čaje. Pak se čekalo 

na dojíždějící kolegy a za hluboké noci, ve 23 hodin dojela minivýprava do ubytovny. Jasně, v autě se cestou tvrdě 

dřímalo, ještěže při příjezdu, úplně přiospalý, objevil vypadlý mobil.

Promítneme-li si závěrečnou fakturu a provedeme srovnání, zřetelně vyjde rezultát: Viktor Vaníček je chlapák 

jako v Jizerských horách skoro stejně! Po téměř 8 měsících tréninku zajel přípravný závod J 50 v čase o 88% horší 

vítěze a umístil se zhruba ve třetině startovního pole. Téměř shodně, avšak s lepším umístěním skončil v 

soutěžním poli 11000 borců, klasifikovaných v cíli, o něco lépe. Časově kolem 90% hůře než vítěz. Přídavkem je 

srovnání výkonu V. Vaníčka seniora, který dokončil Vasák před třemi desítkami sezón s časem 10 hodin 27 minut 

a třicet pět sekund, tudíž vnuk mu nadělil více než 2 a půl hodiny. Senior však závodil bez jakékoliv přípravy, jel z 

fleku z momentálního popudu a přihlásil se až na místě.

Rozhřešení a finále reportáže je obsahově silné: Viktorek si předsevzal, že v zimě 2027 přidá repete. Vasův 

běh si zopakuje a na rozjetí si střihne König Ludwig Lauf, což je německý ultramaraton na distanci 50 km. Oba 

závody pojede soupaží! Krásná tečka; ať to frčí VIKI.
Aleš Suk
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Zprávy z fotbalového hřiště

Přestože za sebou máme období bez mistrovských zápasů, pomalu, ale jistě se chystáme na jarní část 

sezóny a pilně pracujeme na několika akcích, které pro vás letos chystáme.

Jarní část sezóny zahájíme 5. dubna od 16:00 hod. na hřišti Stružince. Přestože jde o poslední tým 

tabulky, půjde o důležitý zápas. Vstup do jarní fáze bude velice důležitý a rádi bychom potvrdili roli favorita 

ziskem 3 bodů.

Další zápas sehrajeme 12. dubna od 16:30 hod. na horké půdě Horní Branné. Dost možná se bude jednat 

o utkání jara. Toto utkání favorita nemá. Každé derby je hodně vypjaté a doufáme, že i tentokrát se bude na co 

koukat a utkání bude mít náboj derby.

První domácí zápas na našem hřišti sehrajeme 18. dubna od 17:00 hod. proti týmu Kruhu. Všechny vás 

srdečně zveme. 

I letos pro vás náš klub přinese i několik zajímavých akcí. V sobotu 4. dubna připravujeme od 14:00 

dětskou diskotéku a od 20:30 hod. i klasickou diskotéku plnou hitů 80. a 90. let.

27. června chystáme druhý ročník dne IZS. Stejně jako loňský rok se akce zúčastní složky Policie, 

Záchranné služby, Hasičů, Horské služby atd. Pro děti bude připraveno spoustu soutěží o krásné dárky a 

budeme pro vás mít připravené i bohaté občerstvení.

18. července pro vás připravujeme spolu s obcí hlavní akci roku. Jedná se o Den splněných snů. Jak víte z 

loňského roku spolupracujeme s projektem Sanitka splněných snů. Letos se bude jednat opět o charitativní 

akci, jejíž výtěžek bude věnován na tento projekt. Součástí akce bude opět fotbalový zápas osobností, velká 

dětská zóna a velký koncert. Jména osobností stále přibývají a konečný seznam přineseme během měsíce 

května.  Ale již nyní vám můžeme potvrdit jména osobností, kteří zazpívají na našem koncertu.  Jedná se o 

Radku Fišarovou, Oldřicha Kříže, Roberta Urbana, Jakuba Děkana, Vandu Šípovou, Jana Peku, Jana 

Mečíře, kapelu Yes Brothers, Janu Zouharovou s její kapelou.  Těšit se můžete také na dražbu podepsaných 

dresů. Další informace k akci vám přineseme během jara na facebookových stránkách Tj Sokol Dolní Branná.

 Poslední velkou akcí bude letní příměstský tábor, který pro vás uspořádáme 3. 8. - 7. 8. na fotbalovém 

hřišti v Dolní Branné. Stejně jako loni se děti mohou těšit na výlet do aquaparku, celodenní výlet do ZOO, první 

pomoc. Každý dostane na památku dárek. Opět bude pro děti připraveno celodenní občerstvení ve formě 

oběda, pitného režimu a ovoce po celý den.

Pokud vás zajímají jakékoliv informace můžete nás kontaktovat na emailu fotbalbranna@seznam.cz 

nebo na tel. 604300302.                                                                      Za TJ Sokol Dolní Branná, Petr Marčík        

Přehled zápasů Dolní Branné

5. 4. 2026 od 16:00  Stružinec - Dolní Branná

12. 4. 2026 od 16:30  Horní Branná - Dolní Branná

18. 4. 2026 od 17:00  Dolní Branná - Kruh

26. 4. 2026 od 14:30  Benecko - Dolní Branná

2. 5. 2026 od 17:00  Dolní Branná - Tatobity 

9. 5. 2026 od 17:00  Poniklá - Dolní Branná

16. 5. 2026 od 17:00  Dolní Branná - Kořenov 

30. 5. 2026 od 17:00  Dolní Branná - Rovensko 

6. 6. 2026 od 17:00  Horka - Dolní Branná 

13. 6. 2026 od 17:00  Dolní Branná - Semily
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Nemoci zvěře – Aujezskyho choroba
Po celý letošní rok, tj. od 1.1.2026 do 31.12.2026, provádí Státní veterinární správa ČR celoplošný 

monitoring Aujezskyho choroby v populaci divokých prasat. Takovýto monitoring probíhal naposledy v roce 

2017. Výskyt viru u divokých prasat se zjišťuje serologicky a dle nařízení Státní veterinární správy jsou myslivci 

povinni odevzdávat veterinárním lékařům k vyšetření vzorek krve u 5 % ulovených prasat. V současné době je 

v naší republice již několik lokalit s výskytem této choroby a stále přibývají nová ohniska, neboť divoká prasata 

migrují. 
Co to Aujezskyho choroba je? Aujezskyho choroba, někdy nazývaná také jako pseudovzteklina, je infekční 

virové onemocnění, které postihuje široké spektrum hospodářských i volně žijících zvířat. Přirozeným hostitelem 

viru Aujeszkyho choroby a jediným druhem, který přežívá infekci, je prase. V akutní fázi vylučují prasata virus 

zhruba po dobu 2 týdnů. Mezi prasaty je možný přenos i při pohlavním styku nebo přenos z matky na mládě. 
U prasat se nákaza projevuje především nervovými a dýchacími příznaky s nejzávažnějším průběhem u 

selat. Malá selata infekci nepřežívají a hynou. U prasat dochází vlivem této choroby k poruchám reprodukce.
Virem Aujeszkyho choroby se mohou nakazit téměř všechny druhy savců kromě člověka a primátů. Koně a 

ptáci jsou infikováni vzácně. Nakazit se mohou i domácí prasata, pokud přijdou s virem do styku. Tato nemoc je na 

člověka nepřenosná. 
Pro skot, ovce a kozy je průběh infekce je smrtelný. Klinickými příznaky jsou svědění, odírání, olizování, 

okusování, sebepoškozování. Dále pak křeče, neklid, skřípání zubů, povrchové dýchání. V konečném stádiu i 

obrna hltanu a tlamy s výtokem slin, jazyk může viset z tlamy ven. K úhynu dochází za 24–48 hodin.
Pozor by si měli dát zejména majitelé psů, neboť pro ně představuje Aujezskyho choroba smrtelné 

nebezpečí a neexistuje proti ní vakcinace. Pes se může nakazit slinami, nosním sekretem, močí, výkaly nebo 

vaginálním sekretem nakažených prasat nebo konzumací jejich tepelně neopracovaného masa. Klinické příznaky 

u psa jsou podobné vzteklině. Inkubační doba je ve většině případů 3 – 6 dní. Klinické příznaky jsou z počátku 

nespecifické, všeobecné. Může se jednat o nechutenství, zvracení, deprese, nezájem o okolí, neklid, 

předrážděnost, kousání do předmětů, slinění, křeč žvýkacích svalů. Dalšími klinickými příznaky jsou 

sebepoškozování vlivem extrémního svědění zejména v oblasti hlavy – uší či pysků tlamy. Dochází k olizování až 

maniakálnímu olizování a škrábání. Při obrně hltanu a tlamy dochází k výtoku slin z dutiny ústní, tvorby pěny u 

tlamy. Dochází k záškubům svalstva a paralýze. Úhyn psů nastává do 24–48 hodin od projevení prvních klinických 

příznaků. 
Vir Aujezskyho choroby je v prostředí relativně odolný. Při pH 6 – 8 a teplotě 25°C přežívá 40 dnů, v mase 

při -20 °C až +4 °C přežívá 5 až 7 měsíců.  Při teplotě 70 °C je inaktivován za 10 minut, při teplotě nižší než -35 °C 

ztrácí infekčnost. Infekce schopný je vir v trávě zhruba 2 dny (dle teploty a UV záření). Při -8 °C je aktivní v zemi a 

trusu až 40 dnů, v mase až 7 měsíců.                          MS Sovinec

                      Horní Branná
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Knižní inspirace

Jaro, léto, podzim, zima, nakladatelé na roční období nehledí a chrlí nějaké nové knihy takřka pořád. 
Před Vánoci samozřejmě ještě urputněji, naopak po Novém roce minimálně, nicméně i tak se ne pultech 
knihkupectví objeví nějaká nová kniha takřka každý den.

A my se nyní podíváme na novinky aktuální.

Sportovci z našeho kraje zaznamenali před pár dny nejeden úspěch na Zimních olympijských hrách v 
Miláně a my si už nyní můžeme připomenout atmosféru těchto her zaznamenanou v knize. Jak bývá 
zvykem, nedlouho po Olympiádě vychází oficiální publikace Českého olympijského výboru, která úspěchy 
našich i světových sportovců zaznamená na papír na věčné časy. Skvělý artefakt do každé knihovny!

V našem vrchlabském knihkupectví chceme mít stále skladem všechny dostupné knihy týkající se 
Krkonoš. Jde o různé průvodce, vzpomínky pamětníků, fotografické publikace. Nejnovější přírůstek je ale 
unikátní. Děj knihy se odehrává v Krkonoších, autorem je Polák Slawek Gortych a nejde o knihu naučnou, 
ale o detektivku odehrávající se na polské straně Krkonoš. Knížka se jmenuje Horská bouda, která zanikla a 
přinesla autorovi úspěch na polském knižním trhu. A zatím to vypadá, že by mohl zabodovat i v Česku. Jeho 
kniha se umístila již druhý týden po sobě v top 10 českých bestsellerů Svazu českých knihkupců a 
nakladatelů.

Julie Caplinová je již etablovanou autorkou ženských románů, její prvotina ale vychází v češtině teprve 
nyní. Kniha se jmenuje Mluv se mnou.

Máte-li radši napětí než romantiku, můžete sáhnout po knize Profesorka od Freidy McFaddenové. 
Autorka se stala známou jako tvůrkyně předlohy pro film Pomocnice.

A co knížky pro děti? Také můžeme alespoň dvě novinky doporučit. Ela v zemi medvědů od Michaely 
Fišarové je určena pro čtenáře od 9 let, kteří se s Ellou podívají do USA a dozví se mnoho zajímavostí o 
Americe. Pro mladší děti od 5 let je určená knížka Kdo se ztratil v Laponsku od Markéty Hejkalové.

Pěkné čtenářské zážitky přeje Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991
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INFORMACE Z ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI – DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ   

Milí přátelé, zdravím Vás a dnes bych Vám chtěl v rámci putování s nebeskými 
přáteli představit blahoslaveného Karla Spinolu. Tento kněz a mučedník má 
svátek 10. září. Jezuita Karel Spinola byl muž s českými kořeny, který zasvětil svůj 
život misii v Japonsku. Po letech náročné cesty a dvou desetiletích služby skončil 
svůj život mučednickou smrtí v Nagasaki. A teď trochu podrobněji.

Narodil se v roce 1564, pravděpodobné v Praze; jeho otec přišel z Janova do 
Prahy, oženil se s českou šlechtičnou a působil u dvora Rudolfa II. Když povyrostl, 
vzal ho k sobě jeho strýc, biskup v jihoitalské Nole. Studoval tam u jezuitů a 
vstoupil do jejich noviciátu (1584). Po vysvěcení na kněze (1594) požádal 
představené o dovolení, aby mohl odjet jako misionář do Japonska. Dostal se tam 
po dlouhotrvající cestě (1596-1602), působil nejprve v Arimě, později na různých 
místech a od roku 1612 v Nagasaki. Od roku 1618 byl spolu s dalšími kněžími a 
laiky čtyři roky vězněn v Suzutě u Omury. Potom byli převezeni do Nagasaki, na 
místo, kde před 25 lety zemřeli první japonští mučedníci spolu s Pavlem Miki 

(dnes tam stojí jezuitská rezidence), a 10. IX. 1622 jich tam bylo 30 sťato a dalších 22 (mezi nimi Karel Spinola) 
přivázáno ke kůlům a upáleno. V roce 1867 byli prohlášeni za blahoslavené.

Jsem rád, že na kostele sv. Jiří opět po zimní přestávce pokračují práce na opravě věže. Bez štědré pomoci 
od obce ve výši 500.000 Kč bychom takto opravovat nemohli. Proto chci i tímto způsobem vedení obce ze 
srdce poděkovat. Dalším štědrým pomocníkem je Českoněmecký fond budoucnosti a v neposlední řadě patří 
velké poděkování i všem další dárcům a ochotným lidem, kteří s opravou kostela jakkoliv pomáhají. Dál můžete 
na opravu přispívat posláním finančního daru na č. účtu: 1096022339/0800, do poznámky pro příjemce napište: 
dar na opravu střechy. Dárcům na požádání rádi vystavíme potvrzení.

Když se ohlédneme za uplynulým rokem, zjistíme, že v naší farnosti bylo pokřtěno 7 dětí a 2 dospělí, církevní 
svatbu zde uzavřely 2 páry, svátost nemocných přijalo 56 nemocných, pohřbů bylo 8 a na výuku náboženství 
chodilo 29 dětí a mladých. Kdo uvažujete o křtu pro sebe nebo pro své děti nebo byste chtěli mít církevní 
svatbu, dejte mi vědět, abychom se včas domluvili na přípravě. Postupně se přibližuje naše poutní mše svatá, 
která nás v kostele svatého Jiří, v neděli 26. dubna od 11:00, opět spojí s naším skvělým patronem - svatým Jiří, 
specialistou v boji proti jakémukoliv druhu zla. 

Velmi se těším i na další již tradiční akci Cyklistické požehnání. Přijďte si do kostela sv. Jiří pro tolik 
potřebné požehnání pro naše cestování v sobotu 9. 5. od 10:00. V tu samou sobotu 9. května mám pro Vás 
zvláště unikátní nabídku jít do Vrchlabí od 19:00 na koncert. Do kostela sv. Vavřince přijede Jiří Pavlica & 
HRADIŠŤAN. Vstupenky na tento koncert s vysokou uměleckou i interpretační úrovní a nezvykle širokým 
žánrovým záběrem si kupte v infocentru Vrchlabí, na portále smsticket.cz a na faře.

Srdečně Vás chci pozvat také na velikonoční obřady do Vrchlabí. Letos o velikonoční noci, v sobotu 4. 4. od 
20:00, budou pokřtěni tři dospělí. Přijďte mezi nás, začínáme venku před kostelem žehnáním ohně a průvodem 
se svícemi. Následují biblická čtení a krásná liturgie plná symbolů, tajemství a krásy. 

Ježíš Kristus nám svým zmrtvýchvstání přinesl radost a pokoj, které svět nemůže dát. Když z těchto pokladů 
čerpáme, nebudeme vyčerpaní, ale Bůh skrze nás bude rád občerstvovat i naše blízké. Přeji Vám pokojné 
Velikonoce, pevné zdraví a těším se na setkání. 

             P. Jiří Šlégr

Zveme Vás do kostela sv. Jiří:

26. 04. Neděle 11:00 – Poutní mše svatá ke sv. Jiří - patron kostela a obce

  9. 05. Sobota 10:00 – Žehnání cyklistům 

29. 05. Pátek – Noc kostelů – otevření kostelů pro veřejnost

Sobotní mše svaté budou od 16. 5. opět v kostele sv. Jiří od 18:00. Sledujte, prosím, aktuální ohlášky, jsou i 
na webu.

Římskokatolická farnost Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí 1,
tel.: 731 645 349, e-mail: , rkf.vrchlabi@dihk.cz www.farnostvrchlabi.eu

Kdo pracuje rukama, je dělník. Kdo pracuje rukama a hlavou, je řemeslník. 
Kdo pracuje rukama, hlavou a srdcem, je umělec. 

sv. František z Assisi
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Všem našim jubilantům, kteří v tomto čtvrtletí 

oslavili svá životní jubilea, přejeme do dalších let 

mnoho zdraví a životní pohody. Na přání rádi 

zveřejníme blahopřání, poděkování či vzpomínky. 

Oznámení budou zveřejněna na vlastní žádost, se 

souhlasem občanů. 

Společenská rubrika

Narození:

Dětský maškarní karneval se konal  13. 3. 2026  v Kulturním domě.

Jonáš Kubát
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